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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ 
ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНИХ УМОВ ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В УПРАВЛІННІ ЗАКЛАДОМ ОСВІТИ 
 

У статті досліджується проблема цифрової трансформації як чинника 
формування організаційно-педагогічних умов використання хмарних технологій 
(ХТ) в управлінні закладом освіти (ЗО). Методологічною основою роботи стали 
концептуальні положення теорії пізнання, які використовувалися для аналізу, 
систематизації, узагальнення теоретичних положень для формування хмаро 
орієнтованого освітнього середовища – ХТ-середовища, як підґрунтя в 
управлінні ЗО. Виокремлено організаційно-педагогічні умови: розроблення ХТ-
середовища; орієнтація на ціль, визначену з урахуванням результатів 
маркетингових досліджень; охоплення ХТ всіх аспектів діяльності ЗО; активне 
залучення учасників ОП до використання ХТ; оперативне внесення змін у 
діяльність ЗО як результату систематичного неперервного моніторингу ОП 
та неперервності впливу цифрової трансформації. 
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Постановка проблеми. У межах стратегії модернізації вітчизняної 
системи освіти одним із головних пріоритетів є неперервність 
підвищення її якості. Якісна освіта завжди розглядалася як один із 
ключових показників високого рівня життя та ефективний інструмент 
соціального, культурного й економічного розвитку. Для забезпечення 
прискореного, випереджального інноваційного розвитку освіти в 
Україні, а також створення умов для розвитку, самоствердження та 
самореалізації особистості протягом життя вбачається необхідність 
суттєвого зміцнення навчально-матеріальної бази, неперервність 
процесу цифровізації закладів освіти (ЗО), впровадження цифрових 
технологій (ЦТ), задіяння нових управлінських механізмів. Усі ці 
проблеми потребують першочергового розв’язання – особливо чітко це 
питання акцентується як в час війни, та також буде на першому місці і в 
післявоєнний період.  

Актуальність застосування ЦТ в освіті полягає в тому, що вони не 
тільки виконують функції інструментарію, що використовується для 
вирішення окремих педагогічних завдань, а й надають якісно нові 
можливості навчання, сприяють формуванню навичок самостійної 
освітньої діяльності, стимулюють розвиток дидактики і методики, 
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сприяють створенню нових форм навчання і надання освітніх послуг. 
Водночас, характеристики необхідного апаратного забезпечення 
змінюються і удосконалюються практично щодня, і будь-який ЗО не в 
змозі оновлювати свою технічну базу відповідно до змінних 
можливостей сучасних цифрових засобів і забезпечувати освітній процес 
(ОП) останніми досягненнями ЦТ. У складних умовах війни в Україні ця 
проблема відчувається особливо гостро. Така ж ситуація складається з 
програмним забезпеченням, що передбачає великі матеріальні витрати 
на підтримку відповідного інформаційного обслуговування ОП. 

Відповідно у  нашій державі йде неперервне  становлення нової 
системи освіти, яка орієнтована на входження у світовий 
інформаційно-освітній простір. Цей процес супроводжується 
суттєвими змінами у педагогічній теорії та практиці організації ОП, які 
пов’язані зі внесенням змін як в зміст технологій навчання, так і в 
систему управління ЗО. 

Як стверджує В. Кремень, освіта повинна готувати (Кремень, 2006, 
с. 4-5): демократичну, знаннєву, інноваційну людину з інноваційним 
типом мислення, культури, діяльності; самодостатню розвинуту 
особистість; людину, здатну ефективно жити і діяти в глобалізованому 
середовищі; технологічну і ціннісно зорієнтовану людину.  

Об’єктивною необхідністю та важливим фактором успішної 
розбудови держави є підвищення ефективності управління 
розвитком національної системи освіти України. Зазначене 
потребує формування стратегії активного застосування «хмарних 
технологій» (ХТ) – одного із форматів ЦТ. У дійсності, поширене 
використання ХТ виділяється серед авангардних напрямів розвитку 
ЦТ, який сприяє підвищенню ефективності організаційних процесів, 
забезпеченню доступу до освітніх ресурсів, спрощенню комунікації 
між учасниками ОП та оптимізації витрат.  

В умовах неперервної цифрової трансформації застосування ХТ в 
управлінні ЗО стає не лише актуальним, а й необхідним. Адже 
впровадження хмарних рішень вже стає важливим фактором 
конкурентоспроможності та успішності ЗО; полегшує процес 
управління та, як інструмент, додається до створення більш 
ефективного, доступного та безпечного освітнього середовища, 
потреба в якому актуалізується під час війни.  

Відповідно до зазначеного, в роботі будуть наведені визначальні 
аспекти організаційно-педагогічних умов використання ХТ в управлінні 
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ЗО. Актуальність і соціальна значущість для розвитку України підвищення 
якості навчання в ЗО, посилення ролі управління в умовах цифрової 
трансформації, недостатній рівень теоретичного обґрунтування і 
практичної реалізації ХТ в управлінні зумовили вибір теми статті. 

Аналіз актуальних досліджень. Учених завжди цікавила роль 
ЦТ та їх місце в провідних положеннях наукового менеджменту в 
розвитку теорії та практики управління ЗО. Цифровізація у сфері освіти 
не обмежується лише впровадженням технологій – це глибокі зміни, 
які охоплюють організаційні структури, педагогічні підходи та 
управлінські практики. У зазначеному напрямі накопичено значний 
науковий потенціал, що відображений у роботах Н. Бахмат, В.  Бикова, 
І. Войтовича, А. Гуржія, Л. Карташової, В. Лапінського, С. Литвинової, 
Н. Морзе, С. Семерікова, О.  Співаковського, О. Спіріна та ін.  

Зокрема, на основі теоретичного і експериментального 
дослідження проблеми використання ХТ для віртуального класу 
вчителем в організації індивідуального навчання учнів, проведеного 
С. Литвиновою, зроблено прогноз щодо того, що в майбутньому ХТ 
будуть складовими комп'ютерно-орієнтованого навчального 
середовища ЗО усіх типів і форм власності (Литвинова, 2010). 

З’ясовано, що в ЗО використання ХТ розглядається переважно з 
метою удосконалення управлінської діяльності, вивчення загальних 
питань інформатизації, використання під час вивчення окремих 
предметів, порівняння з зарубіжним досвідом, дослідження 
компетентності вчителів у галузі ІТ, запровадження дистанційної освіти  
(Бондаренко, 2024; Гура, Квятковська & Мозгова, 2022; Денисова, 
2014; Карташова, 2015; Пліш, 2013; Поперешняк et al. 2023; Романюк, 
2023; Ткаченко & Ющенко, 2023; Шевченко, 2017). 

Однак, нині недостатньо опрацьовані методичні та технологічні 
аспекти застосування ХТ в управлінні ЗО. В освітній процес, в тому 
числі і в процес управління ЗО, використання ХТ приходить із 
затримкою і ще не знайшло широкого застосування. Незважаючи на 
низку очевидних переваг, їх поширенню перешкоджає низка 
об'єктивних чинників. Традиційно більшість вітчизняних ЗО з 
недовірою ставляться до оренди віртуальних потужностей, вважаючи 
за краще працювати з конкретним, бажано власним, обладнанням, 
програмним забезпеченням і даними, які зберігаються локально. 

У працях українських та зарубіжних учених наголошується роль 
провідних положень наукового менеджменту в розвитку теорії та 
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практики управління ЗО та педагогічними системами. При цьому 
особлива увага надається гуманістичному, людино-центристському 
підходу в управлінні ЗО (В. Бех, О. Брюховецька, В. Грабовський, 
В. Гуменюк, Г. Єльникова, І.  Зязюн, Л. Карамушка, В.  Кремень, 
В. Лунячек, В. Олійник, Т. Сорочан, О. Янко та ін.).   

Так, ретроспектива показує, що вже з початку 2000-х увагу 
науковців та практиків привертала цифровізація всіх аспектів освітнього 
процесу, в тому числі й управлінської діяльності. Так, зокрема, у роботі В. 
Гуменюка обґрунтовувалась можливість побудови системи 
інформаційного забезпечення на основі цільового підходу до управління 
та диференціації інформаційних потоків, які функціонують в ЗО. Уже на 
той час, автор довів доцільність використання моделі цільового 
інформування управління загальноосвітнім ЗО для підвищення рівня 
інформаційного забезпечення та оптимізації інформаційної діяльності 
керівників (Гуменюк, 2001). Проблемі впливу на управління з боку 
мотиваційної сфери директора школи було присвячено дисертаційне 
дослідження Т. Панчук. Дослідницею виокремлено певні вимоги до 
особистості суб'єкта управління, які не втратили актуальності і на 
сьогоднішній день: ідеї демократії та гуманізму мають бути представлені 
у структурі ціннісних орієнтувань керівника, визначати особистісний 
смисл його діяльності, втілюватись у мотивації конкретних професійних 
рішень і дій, у вимогах до підлеглих та критеріях оцінювання їхньої 
діяльності (Панчук, 2002). Не втрачають актуальності напрацювання 
С.  Ніколаєнко, який вивчаючи теоретико-методологічні основи 
управління інноваційним розвитком системи освіти України, ще 2009р. 
дійшов висновку, що створення науково обґрунтованої і частково 
практично апробованої на державному і регіональному рівнях 
методології управління інноваційним розвитком системи освіти України, 
як одного з пріоритетних і стратегічних напрямів діяльності, сприятиме 
загальному підвищенню якості освіти, її міжнародної 
конкурентоспроможності та відповідності найкращим світовим 
стандартам (Ніколаєнко, 2009). 

Свого часу філософське осмислення управління ЗО як організму 
соціуму подано в монографії В.  Беха і Л.  Семененко, де вперше в 
Україні здійснено системний аналіз атрибутивних властивостей 
соціального організму ЗО (Бех & Семененко, 2009). На сьогодні цінним 
залишається наукове бачення авторів, які послідовно розглядали 
генетичні, морфологічні й функціональні аспекти ціннісної й смислової 
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детермінації, здійснили аналіз їх органічна взаємодія, що веде до 
набуття соціальним організмом навчальної форми якісно нових 
атрибутивних властивостей: самоорганізації і саморегуляції. 

Не втратили актуальності для розв’язання окресленої в нашій 
роботі проблеми результати дослідження Ж. Сенчук, яка вивчаючи ін-
формаційне забезпечення управління інноваційною діяльністю педагогів 
загальноосвітнього ЗО, розробила систему інформаційного забезпечен-
ня управління інноваційною діяльністю педагогів загальноосвітнього 
навчального закладу та її автоматизовану базу даних (Сенчук, 2009).  

Розбір сучасних наукових досліджень демонструє, що 
цифровізація освіти, в тому числі й в управлінні ЗО, спричиняла і 
спричиняє підвищення популярності використання ЦТ в педагогічній 
освіті та практичному використані Інтернет, соціальних й хмарних 
технологій. В Україні розробленню нових моделей і методів управління 
освітою, використанню нових інструментів і технологій контролю якості 
результатів ОП завжди приділялась певна увага. Проте, незважаючи на 
досить вагомі напрацювання дослідницьких пошуків, їх результати не 
можуть отримати форми цілісного узагальнення в контексті 
обґрунтування наукових підходів до використання ХТ в управлінні ЗО. 
Поза увагою дослідників залишаються важливі аспекти впливу цифрової 
трансформації як чинника формування організаційно-педагогічних умов 
використання ХТ в управлінні ЗО. 

Мета статті: теоретичне обґрунтування цифрової трансформації 
як чинника формування організаційно-педагогічних умов 
використання хмарних технологій в управлінні закладом освіти. 

Методи дослідження. Методологічною основою роботи стали 
концептуальні положення теорії пізнання, які використовувалися для 
аналізу, систематизації, узагальнення теоретичних положень для 
формування хмаро орієнтованого освітнього середовища – ХТ-
середовища та обґрунтування організаційно-педагогічних умов 
використання хмарних технологій в управлінні закладом освіти.  

Виклад основного матеріалу. Освіту України як і міжнародне 
співтовариство хвилюють питання якісної освіти з проекцією на набуття 
молоддю життєвих компетентностей, її успішне входження в сучасне 
суспільство. Створення рівних можливостей у здобутті якісної освіти 
значною мірою залежить від якості управління ЗО. Нині вирішення цієї 
проблеми є неможливим без використання ЦТ в освітньому 
менеджменті. Можна констатувати наявність потреби в удосконаленні 
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форм, методів і засобів управління, специфічних для ЗО, розроблення й 
упровадження нових підходів як до оцінювання рівня навчальних 
досягнень студентів, так і до визначення ефективності діяльності ЗО в 
цілому.  

Можливість забезпечити підвищення управління якістю освіти 
відкриває цифрова трансформація. Але цей процес дещо 
ускладнюється відсутністю науково обґрунтованих організаційно-
педагогічних умов використання хмарних технологій в управлінні 
закладом освіти. Перед керівниками ЗО постає завдання організувати 
роботу педагогічного колективу на такому рівні, щоб забезпечити всі 
умови для особистісного становлення кожного студента, розвитку 
його творчого потенціалу, умови повноцінного життєвого процесу, 
психічного комфорту, підвищення ефективності навчання. Для його 
вирішення вважаємо за потрібне підходити до організації ОП з 
баченням інноваційної освітньої діяльності, тобто перспективи 
розроблення, розповсюдження та застосування освітніх інновацій з 
врахуванням цифрової трансформації як чинника формування 
організаційно-педагогічних умов використання ХТ. 

У час війни впровадження інновацій в освіту України, зокрема ХТ 
в управління ЗО, є потребою, вимогою, завданням й об'єктивною 
реальністю. Недосконалість інформаційного забезпечення управління 
призводить до розкоординованості всієї управлінської системи, 
негативно впливає на кожен етап управлінської діяльності керівника 
ЗО, призводить до нераціонального використання часу. Усе це 
вимагає вирішення проблеми інформаційного забезпечення 
управління та цифровізації цього процесу.  

Однак, нині в Україні спостерігається відсутність універсального 
пакету програм, призначеного для автоматизації управління освітою 
на рівні ЗО, який надходить для користування в усі ЗО. Тому виникає 
необхідність відбору, із існуючого програмного забезпечення, засобів 
ЦТ, які, перебуваючи у взаємозв’язку, утворюватимуть ХТ-середовище 
ЗО, яке сприятиме підвищенню якості освіти ЗО.  

Вирішення завдання може  бути успішним при дотриманні низки 
вимог: використання тільки широко розповсюджених хмарних 
програмних продуктів; мінімізації включення додаткового обладнання 
та програмного забезпечення; мінімізації вимог до рівня цифрової 
підготовки учасників освітнього процесу; доступність кінцевого 
продукту, що забезпечується через ХТ. Якщо розглянути хмарні 
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технології від компанії Microsoft для освітніх установ то це – Microsoft 
Office 365, який об’єднує набір веб-сервісів за схемою «ПО + послуги». 
Microsoft Office 365 для ЗО дозволяє користуватися всіма можливостями 
«хмарних» служб. Базовий функціонал Microsoft Office 365 включає 
хмарні версії Lync Online з можливістю організації відеоконференцій, 
SharePoint Online, Office Web Apps і Exchange Online, Windows Azure. 
Враховуючи зазначене вище, стратегічними пріоритетами використання 
ХТ у процесі управління ЗО, як підґрунтя, визначено науково-
методичний супровід створення й апробації інноваційної моделі ХТ-
середовища, переведення її із режиму функціонування у режим 
випереджального інноваційного розвитку; розроблення концептуальних 
засад ЗО як закладу освіти майбутнього. У розробленні ХТ-середовища 
ми спиралися на аспекти моделювання, побудови і розвитку 
навчального середовища, пропоновані В. Биковим. За його розумінням, 
НС характеризують (Биков, 2005, с. 3-4): 

– цільова складова, яка включає часткові (щодо загальної мети 
навчання і виховання) цілі побудови і використання НС і його окремих 
складових; змістовно-інформаційна складова (навчально-наукова, 
навчально-методична, навчально-організаційна); вчительська 
складова педагогічної системи, яка здійснює спрямоване на цілі освіти 
управління ОП; освітній мікросоціум; система засобів навчання; 
технологічна складова; навчальні приміщення, типові і нетипові тощо. 

Процес формування ХТ-середовища проводився за кілька етапів: 
1) визначення кола учасників і формалізація їх вимог до рівня 
компетентності в галузі ІТ; 2) відбір програмного забезпечення (ХТ та 
ЕОР); 3) забезпечення ЦТ-оснащення робочих місць учасників ОП; 
4) навчання учасників ОП використанню ЦТ та ХТ; 5) оцінювання 
ефективності діяльності в умовах ХТ-середовища. 

У процесі проектування єдиного ХТ-середовища враховувалось 
забезпечення можливостей: формування ЦТ-компетентностей всіх 
учасників освітнього процесу; можливостей впровадження ЦТ у 
практику навчання; створення умов для практичного застосування ХТ 
учасниками ОП в навчальний і позаурочний час; відкритого доступу 
учасників ОП до інформаційних джерел локальної мережі, глобальної 
мережі Інтернет і медіатеки ЗО; організації процесу накопичення 
педагогічного досвіду, його узагальнення та аналізу; організації 
процесу обміну досвідом з цифровізації навчання на різних рівнях; 
безперервного розвитку технічної інфраструктури ХТ-середовища 
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(діяльність технічного персоналу, проведення планових регламентних 
робіт, поточний ремонт, необхідне фінансування тощо). 

Узагальнення за принципом функціональності (Биков, 2005) 
вказує на те, що зазначені аспекти утворюють динамічне та відкрите 
ХТ-середовище, яке складається з взаємопов’язаних компонент: 
а) змістово-технологічної: формування змісту навчання; відбір та 
використання у навчально-виховному процесі педагогічних 
технологій; б) управління якістю освіти: технічна підтримка 
функціонування навчального середовища ЗО; технології вимірювання 
навчальних досягнень студентів; інтелектуальна складова ЗО. 

Пропоноване ХТ-середовище бачиться як відкрита динамічна 
система, що самоорганізується відповідно до логіки і закономірностей 
розвитку ІТ і має породжувати нові форми та методи діяльності в ЗО, 
змінювати та збагачувати систему навчання та управління якістю 
освіти. Створене ХТ-середовище відкриває для адміністрації ЗО 
можливості управління: систематизації даних щодо учасників ОП, 
автоматизації планування та організації ОП, управління 
адміністративно-фінансовою та господарською діяльністю, 
автоматизації бібліотечної діяльності, спрямованих на покращання 
якості освіти як основну мету діяльності ЗО. Авторське бачення 
формування освітнього середовища (Карташова, 2015), а саме ХТ-
середовища, як зазначено вище, стало підґрунтям для розроблення 
моделі використання ХТ в управлінні ЗО. У процесі розроблення 
моделі також було враховано: накопичений педагогами та описаний 
вище, досвід освітньої та управлінської роботи; прогностичні висновки 
психолого-педагогічні теорії, які можуть стати основою для організації 
ОП у майбутньому; можливість перевірки досягнення запланованого 
результату, мету та місію діяльності. Необхідним кроком побудови 
моделі використання ХТ в управлінні ЗО стало визначення цілей 
управління, незалежно від того, якій формі управління (стратегічному, 
управлінню за відхиленням/за результатом) надається перевага; 
визначення бачення, ідентифікація місії й цілей методики 
використання ХТ в управлінні ЗО. Розроблення моделі використання 
ХТ у процесі управління ЗО передбачало розв'язання низки завдань: 
визначення стратегії управління якістю освіти, спрямованої на 
досягнення кінцевої мети: формування особистості випускника ЗО; 
визначення пріоритетів ОП на найближчу (2-3 роки) та віддалену  
(4-5 років) перспективи (Рис.1).   
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Рис. 1. Модель використання хмарних технологій у процесі 

управління закладом освіти 
 

Слід відзначити кілька важливих факторів, які мали 
безпосередній вплив на алгоритм використання ХТ в управлінні ЗО 
відповідно до запропонованої моделі. Це наявність: локальної мережі 
ЗО; серверу та фахівців в галузі ЦТ для здійснення програмної 
підтримки ХТ-середовища; автоматизованих робочих місць 
директора, секретаря, системного адміністратора та учителів як 
складових ХТ-середовища. Управління опирається на процесуальний 
та результативний аспекти: процесуальний аспект відображає 
діяльність адміністрації ЗО щодо створення умов, спрямованих на 
забезпечення якості ОП; результативний аспект відображає 
досягнення очікуваних результатів, які розкриваються в якості 
отриманих знань, умінь, навичок студентів, рівня їх компетентностей, 
позитивній динаміці їхнього особистісного розвитку. 
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Процес використання ХТ в управлінні ЗО можна описати як 
алгоритм, який віддзеркалює функціональність взаємопов’язаних 
модулів: головний модуль  організація функцій зв’язку з іншими 
модулями; права доступу  визначення прав доступу користувача; 
адміністрування  контроль за системою, визначення прав кожного 
користувача щодо роботи з певним модулем; підтримка зв’язку  
підтримка зв’язків користувачів (директора з вчителями, учнями та 
батьками) в локальній мережі та Інтернет; пошук інформації  засоби 
пошуку, збереження та передавання інформації в локальній мережі та 
Інтернет; діловодство  програмні засоби підтримки документообігу 
ЗО; органайзер (планування та підтримка ОП)  розклад, розподіл 
педагогічного навантаження; календар подій, годинник, списки 
призначених завдань, електронний щоденник. 

Функціональним спрямуванням розроблення моделі 
використання ХТ в управлінні ЗО стало: ефективне та неперервне 
забезпечення адміністрації достовірною інформацією про діяльність 
всіх підрозділів ЗО; підвищення ефективності управлінської діяльності 
адміністрації та педагогічного колективу в цілому, за рахунок якості й 
оперативності автоматизованого виконання управлінських, 
навчальних, виховних, методичних і облікових завдань. 

Узагальнення результатів проведеної роботи дозволяє виокре-
мити організаційно-педагогічні умови використання ХТ в управлінні ЗО:  
– розроблення ХТ-середовища, як підґрунтя залучення додатків ХТ; 
– орієнтація на освітні цілі, визначені з урахуванням результатів 

маркетингових досліджень та узгоджену з усіма учасниками ОП; 
– охоплення ХТ всіх аспектів діяльності ЗО; 
– активне залучення всіх учасників ОП до використання ХТ в 

діяльності ЗО; 
– оперативне внесення змін у діяльність ЗО як результату 

систематичного неперервного моніторингу ОП та неперервності 
впливу цифрової трансформації. 

Отже, одним із ключових шляхів підвищення ефективності 
управління у ЗО є впровадження ХТ. Це сучасний підхід до організації 
ОП, який забезпечує якісне та ефективне навчання, орієнтоване на 
всебічний розвиток особистості кожного студента. Виважене та 
методично обґрунтоване використання сучасних ХТ, які включають 
сукупність методів, форм і заходів, спрямованих на досягнення 
освітніх цілей, здатне сприяти значним змінам в організації ОП. 
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На основі аналізу практичного досвіду фахівців та наукових 
досліджень у сфері впровадження хмарних технологій в управління ЗО 
можна визначити низку чинників, які є ключовими для забезпечення 
якісної освіти в умовах цифрової трансформації: 
 оновлення змісту освіти відповідно до сучасних вимог та викликів; 
 запровадження інноваційних форм професійно-практичної 

підготовки студентів, що відповідають потребам ринку праці; 
 підвищення цифрової компетентності всіх учасників ОП; 
 впровадження елементів дистанційного навчання, що забезпечує 

доступність і гнучкість ОП; 
 зміцнення та оновлення матеріально-технічної бази ЗО 

відповідно до новітніх досягнень науки і техніки; 
 використання незалежного оцінювання та проведення 

моніторингових досліджень якості освіти, спрямованих на 
прозорість і об’єктивність оцінювання освітніх результатів. 

Висновки та перспективи подальших наукових 
розвідок. Хмарні технології відкривають нові можливості для 
трансформації традиційних форм організації освітнього процесу. Вони 
сприяють впровадженню персоналізованого навчання, проведенню 
інтерактивних занять та реалізації колективного викладання. 
Використання хмарних технологій не лише оптимізує витрати на 
придбання та обслуговування програмного забезпечення, але й 
підвищує якість і ефективність освітнього процесу. Крім того, вони 
слугують інструментом підготовки молоді до життя і роботи в умовах 
сучасного цифрового суспільства. 

Цифрова трансформація виступає потужним рушієм 
модернізації управління закладами освіти. За умови створення 
належних організаційно-педагогічних умов, хмарні технології можуть 
значно підвищити ефективність і якість управлінських процесів. Проте 
їх успішне впровадження потребує вирішення низки викликів, 
зокрема забезпечення відповідної інформаційної та технологічної 
підготовки всіх учасників освітнього процесу. 

Перспективи подальших досліджень полягають у визначенні 
ефективних методик впровадження хмарних технологій, оцінюванні 
їхнього впливу на якість освіти та розробленні рекомендацій для 
створення цифрового освітнього середовища, яке відповідатиме 
сучасним викликам та потребам. 
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SUMMARY 
Kartashova Liubov. Digital transformation as a factor in the formation of 

organizational and pedagogical conditions for the use of cloud technologies in the 
management of educational institution. 

The article examines the problem of digital transformation as a factor in the 
formation of organizational and pedagogical conditions for the use of cloud technologies 
(CT) in the management of an educational institution. The methodological basis of the 
work was the conceptual provisions of the theory of knowledge, which were used for 
analysis, systematization, and generalization of theoretical provisions for the formation of 
a cloud-oriented educational environment, as a basis for the management of an 
educational institution. Organizational and pedagogical conditions are distinguished: 
development of IT environment; orientation to the goal determined taking into account the 
results of marketing research; cloud coverage of all aspects of the educational institution's 
activities; active involvement of participants in the educational process in the use of cloud 
technologies; prompt introduction of changes in the activities of the educational institution 
as a result of systematic continuous monitoring of the educational process and the 
continuity of the impact of digital transformation. 

Key words: digital transformation, educational process, formation, 
organizational and pedagogical conditions, cloud technologies, management, 
educational institution. 

 
  


